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PROTOKÓŁ NR XXVIII/2026 

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W NAŁĘCZOWIE 

z dnia 24 kwietnia 2026 roku 

 

 Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Nałęczowie Pan Grzegorz 

Szkoła. Sesję rozpoczęto o godz. 9:06. Obecnych było 13 radnych.  

Ad. 1. 

       Otwarcie Sesji. (0:10) 

 Pan Grzegorz Szkoła – Przewodniczący Rady Miejskiej w Nałęczowie (0:10) Dzień dobry 

Państwu. Otwieram XXVIII Sesję Rady Miejskiej w Nałęczowie. Informuję Państwa, że Sesja jest 

transmitowana i utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Witam Państwa 

Radnych, witam Pana Burmistrza, witam Panią Skarbnik, witam Panią Sekretarz, witam Panią 

protokolant, witam Pana informatyka, witam naszego gościa Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu 

Puławskiego Pana Jacka Wilka. Witam serdecznie Państwa którzy obserwują nasze obrady za 

pośrednictwem internetu. Proszę Państwa o potwierdzenie kworum. Stwierdzam, że w Sesji bierze 

udział 13 radnych i potwierdzam również kworum. Nieobecna jest radna Pani Małgorzata Woś – 

Wójcik i nieobecna jest również radna Pani Małgorzata Pacholik i ich nieobecności są 

usprawiedliwione.  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Ad. 2. 

        Przyjęcie porządku obrad. (1:36)  

Przewodniczący Sesji (1:36) na wstępie mam wniosek formalny o przyjęcie dodatkowego punktu 

o podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi. Wyjaśniam Państwu w 

czym rzecz. Wpłynęła skarga na pracowników Urzędu Miejskiego. Prawo stanowi, że w takich 

przypadkach rozpatrywana jest skarga na Kierownika Urzędu czyli na Pana Burmistrza w tym 

temacie. Rozpatrywanie skargi prawdopodobnie nie skończy się na jednym posiedzeniu Komisji a 

termin ostateczny mielibyśmy w okolicach 14 maja moglibyśmy nie zdążyć w tym terminie 

rozpatrzeć tej skargi, także moja propozycja jest taka tak jak w projekcie uchwały, że wydłużymy 

sobie termin do 29 maja. To jest raptem około dwóch tygodni i to nam się zbiegnie również z naszą 

majową Sesją i nie byłoby potrzeby zwoływania z dnia na dzień chaotycznie Sesji Nadzwyczajnej. 

Jeżeli wyrażą państwo zgodę to tak zrobimy. Tak, ale termin zrobimy sobie do 30 maja, tak w 

projekcie mamy. Wiadomo, że wszystkie inne sprawy będą rozpatrywane bo to Rada rozpatruje a 

Komisja wstępnie opiniuje. Rada podejmuje ostateczną decyzję także wszystkie inne pytania będą 

mogli wszyscy Państwo radni zadać na posiedzeniu Komisji czy na Sesji. Bardzo proszę o przyjęcie 

tego punktu – wyniki głosowania wniosku formalnego: 13 głosów „za” (głosowało 13 radnych). 

Czy mają jeszcze Państwo jakieś uwagi lub wnioski?    

Odczytam porządek naszych obrad:  

1. Otwarcie Sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad.  

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Nałęczów na 2026 rok.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy 

Nałęczów.  

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XII/84/15 Rady Miejskiej w Nałęczowie z dnia 19 

listopada 2015 r. w sprawie wprowadzenia opłaty targowej i określenia zasad ustalania i poboru 
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oraz terminów płatności, wysokości stawek opłaty i zarządzenia jej poboru w drodze inkasa oraz 

zwolnienia z opłaty targowej niektórych rodzajów sprzedaży.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi.  

8. Informacja Burmistrza o działalności między sesjami.  

9. Interpelacje, zapytania. 

10. Oświadczenia, informacje, wolne wnioski.  

11. Zamknięcie obrad.  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Ad. 3.  

        Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej. (6:05)  

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (6:16) zreferowała projekt uchwały w 

sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.  

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego 

(8:12) przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia 

Komunalnego na posiedzeniu w dniu 22 kwietnia 2026 r., w ten dzień rozpoczęto Komisję i po 

zakończeniu tej komisji w dniu dzisiejszym, projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej Komisja opiniuje pozytywnie przy 7 głosach „za” (głosowało 9 członków 

komisji).  

Przewodniczący Sesji (8:34) odczytał projekt uchwały.  

Uchwała Nr XXVIII/170/26 (9:39) poddana pod głosowanie została przyjęta jednogłośnie przy 

13 głosach „za” (głosowało 13 radnych).  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

Ad. 4. 

       Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Nałęczów na 2026 rok. (10:01)   

Pani Dorota Denka – Skarbnik – Główny Księgowy Budżetu (10:11) zreferowała projekt uchwały 

zmieniającej budżet na 2026 rok.  

Przewodniczący Sesji (15:10) dziękuję Pani Skarbnik, otwieram dyskusję.  

Radny Krzysztof Muciek (15:16) Pani Skarbnik, mam pytanie do załącznika nr 1. Przedwczoraj na 

Komisji była mowa o tym ale nie było do końca wyjaśnione. Chodzi o pozycję związaną z 

odszkodowaniem za przyjęte nieruchomości 89 030 złotych w Sadurkach. Kto komu i w jakich 

okolicznościach płacił bo nie bardzo rozumiem skąd te … 

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (15:50) Szanowni Państwo, to jest tak jakby 

zwyczajowo jak my czasami robimy przebudowę drogi i musimy wykonać poszerzenia nie mając pasa 

drogowego i w procedurze ZRID wywłaszczenia przejmujemy nieruchomości tak samo podczas 

przebudowy drogi wojewódzkiej nr 860 w Sadurkach czyli tej od drogi Nałęczów – Lublin do stacji 

kolejowej tzw. Małe Sadurki bo tak to się nazywa i też w procedurze ZRID Zarząd Dróg 

Wojewódzkich przejął część naszych działek pod przebudowę tej drogi i w tej samej procedurze 

Wojewoda Lubelski jak wydał decyzję o pozwoleniu na budowę powołał rzeczoznawców którzy 

wykonali operaty szacunkowe i zgodnie z tymi operatami zostały wypłacone te odszkodowania. 

Zazwyczaj to są te poszerzenia drogi gminne są włączone do drogi wojewódzkiej z racji poszerzenia 

część pasa drogi gminnej zostało przejęte przez ZDW.  

Radny Krzysztof Muciek (17:04) czyli rozumiem, że inni mieszkańcy właściciele tych działek 

przyległych w tym czasie też otrzymali już odszkodowanie? 

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (17:11) tak. Inni właściciele myślę, że pewnie już 

wszyscy otrzymali. Ta procedura też była już wydłużona z tego względu, że były też jakieś odwołania 

i dopiero po zakończeniu procedury odwoławczej w całości odszkodowania mogły zostać wypłacone 

Gminie i osobom prywatnym które musiały część tych nieruchomości oddać na rzecz przebudowy. 

Radny Krzysztof Muciek (17:38) dziękuję bardzo.   

Przewodniczący Sesji (17:44) dziękuję, zamykam dyskusję.  
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Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego 

(17:57) Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego na posiedzeniu w dniu 22 kwietnia 

2026 r. projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Nałęczów na 2026 rok Komisja 

opiniuje pozytywnie przy 8 glosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się” (głosowało 9 członków 

komisji).  

Przewodniczący Sesji (18:12) odczytał projekt uchwały.  

Uchwała Nr XXVIII/171/26 (19:14) poddana pod głosowanie została przyjęta jednogłośnie przy 

13 głosach „za” (głosowało 13 radnych).  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -   

Ad. 5.   

        Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy 

Nałęczów. (19:41)  

Przewodniczący Sesji (19:49) proszę Państwa, jest to kolejna uchwała i jak sądzę nie ostatnia 

porządkująca w ten sposób prawny nieruchomości na których położone są nasze drogi. Znają Państwo 

temat z poprzednich tego typu uchwał ale jeżeli są jeszcze pytania bo tutaj jest wyjaśnienie złoży Pan 

Burmistrz czy Pan Paweł z naszego Urzędu tak więc otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję.  

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego 

(20:32) przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia 

Komunalnego na posiedzeniu w dniu 22 kwietnia 2026 r. projekt uchwały w sprawie wyrażenia 

zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Nałęczów Komisja opiniuje pozytywnie przy 9 

głosach „za” (głosowało 9 członków komisji).   

Przewodniczący Sesji (20:44) odczytał projekt uchwały.  

Uchwała Nr XXVIII/172/26 (21:41) poddana pod głosowanie została przyjęta jednogłośnie przy 

13 głosach „ za” (głosowało 13 radnych).  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Ad. 6. 

        Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XII/84/15 Rady Miejskiej w Nałęczowie z dnia 

19 listopada 2015 r. w sprawie wprowadzenia opłaty targowej i określenia zasad ustalania i 

poboru oraz terminów płatności, wysokości stawek opłaty i zarządzenia jej poboru w drodze 

inkasa oraz zwolnienia z opłaty targowej niektórych rodzajów sprzedaży. (21:59)  

Przewodniczący Sesji (22:11) proszę Państwa, to jest uchwała w pewien sposób porządkująca. W 

zasadzie nie ma to większego wpływu na sprawy budżetowe, wiadomo, że każda złotówka w budżecie 

jest ważna, ale tutaj w pewien sposób porządkujemy to jedno po to żebyśmy nie mieli tzw. 

wolnoamerykanki w ustawianiu się ludzi którzy dostają zezwolenia do handlu i drugi temat który jest 

poruszony w tym projekcie mianowicie ponieważ już nie mamy Miejskiego Zakładu Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej który do tej pory wykonywał zadanie inkasenckie i tutaj musimy 

wyznaczyć inkasenta na którego wstępnie została wyznaczona Spółka Nałęczowskie Usługi 

Komunalne. Dodam, że Pan Prezes wyraził zgodę tak więc jeżeli mają Państwo jeszcze jakieś pytania 

bardzo proszę otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję.  

Radny Adam Kozak – Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Mienia Komunalnego 

(23:25) przedstawił opinię Komisji w brzmieniu: „Komisja Gospodarki, Budżetu i Mienia 

Komunalnego na posiedzeniu w dniu 22 kwietnia 2026 r. projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr 

XII/84/15 Rady Miejskiej w Nałęczowie z dnia 19 listopada 2015 r. w sprawie wprowadzenia 

opłaty targowej i określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności, wysokości stawek 

opłaty i zarządzenia jej poboru w drodze inkasa oraz zwolnienia z opłaty targowej niektórych 

rodzajów sprzedaży opiniuje pozytywnie przy 9 głosach „za” (głosowało 9 członków komisji).   

Przewodniczący Sesji (23:34) odczytał projekt uchwały.  
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Uchwała Nr XXVIII/173/26 (25:20) poddana pod głosowanie została przyjęta jednogłośnie przy 

13 głosach „za” (głosowało 13 radnych).  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Ad. 7.  

       Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi. (25:35)  

Przewodniczący Sesji (25:43) wstępnie Państwa wprowadziłem przy składaniu wniosku formalnego 

a jeżeli mają Państwo jakieś dodatkowe pytania to proszę. Chodzi nam tylko o termin nie o samą treść 

skargi bo tym będziemy się zajmować na następnej Sesji i posiedzeniu Komisji. Tutaj tylko i 

wyłącznie chodzi o wydłużenie terminu rozpatrzenia skargi. Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję. 

Tutaj opinia nie jest wymagana więc przechodzimy bezpośrednio do głosowania.  

Przewodniczący Sesji (26:19) odczytał projekt uchwały.   

Uchwała Nr XXVIII/174/26 (27:19) poddana pod głosowanie została przyjęta jednogłośnie przy 

13 głosach „za” (głosowało 13 radnych).  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Ad. 8.  

        Informacja Burmistrza o działalności między sesjami. (27:34)  

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (27:44) przedstawił informację o swojej działalności 

i realizowanych działaniach w okresie od 31 marca 2026 r. do 24 kwietnia 2026 r.:   

1. W ramach działań inwestycyjnych po zakończeniu i odebraniu prac nowej siedziby Gospodarki 

Komunalnej została ona udostępniona Spółce umową dzierżawy i trwa sukcesywna przeprowadzka 

sprzętu oraz pracowników i z informacji Pana Prezesa prawdopodobnie zostanie ona zakończona.  

2. Przygotowywana jest dokumentacja przetargu na wyłonienie wykonawcy w ramach działania które 

dzisiaj Państwo zabezpieczyliście w budżecie mam na myśli drogę gminną w Bronicach w ramach 

dotacji uzyskanej z Funduszu Gruntów Rolnych. Również przygotowywana jest dokumentacja 

przetargu na termomodernizację Urzędu Miejskiego w Nałęczowie i tu spodziewamy się publikacji w 

przyszłym tygodniu. Tutaj chwilę się zatrzymam. Operujemy cały czas też w budżecie nazwą 

termomodernizacja również ze względu na to, że oczywiście mamy pozyskane dofinansowanie na 

działanie termomodernizacyjne tego budynku w ramach środków z NFOŚ i jest podpisana umowa. 

Natomiast jeśli dojdzie do skutku ta inwestycja to chcielibyśmy żeby ona miała też charakter 

modernizacji bo są też koszty czy zadania przewidziane. One mogą być niekwalifikowalne w ramach 

projektu termomodernizacji ale uznajemy je za konieczne do wykonania, m.in. wymalowanie dachu w 

związku z tym, że pojawiły się elementy korozyjne. Chcemy też przearanżować troszeczkę budynek 

w środku. Chcielibyśmy przygotować na poziomie parteru biuro obsługi interesanta w związku z tym, 

że będziemy mieli uwolnione pomieszczenia po biurach Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. 

Troszeczkę też prac modernizacyjnych związanych z wymianą stolarki drzwiowej w środku, 

odnowienie podłóg i przede wszystkim toalet które mamy w Urzędzie z których korzystają 

pracownicy i mieszkańcy. Wracając jeszcze do przestrzeni po Gospodarce Komunalnej to tutaj 

przewidujemy powiększenie powierzchni na potrzeby Punktu Informacji Turystycznej i organizacji 

Krainy Lessowych Wąwozów tak aby całość biura funkcjonowała tutaj razem łącznie z Informacją 

Turystyczną natomiast ta przestrzeń pozwala to w sposób sensowny podzielić aby również wydzielić 

dodatkową powierzchnię na wspomniane biuro obsługi interesanta.  

3. W ramach modernizacji infrastruktury sportowej została zatwierdzona koncepcja budynku 

kontenerowego w Drzewcach i uzyskaliśmy już pozwolenie na budowę. Na początku przyszłego 

tygodnia w związku z tym po uprawomocnieniu tego pozwolenia przewidujemy przekazanie placu 

budowy tak aby wykonawca mógł rozpocząć prac. Z informacji od wykonawcy wynika, że sam 

budynek jest już praktycznie gotowy do postawienia. Oczywiście muszą się rozpocząć prace, musi 

być przygotowany teren tutaj ale równolegle z procedowaniem pozwolenia, bo już było wiadomo w 

jakiej konfiguracji ten budynek ma powstać, te prace przygotowawcze były wykonane. Z kolei w 

Nałęczowie wykonawca przedstawia sukcesywnie wnioski materiałowe do zatwierdzenia tutaj m.in. 
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rodzaj sztucznej nawierzchni która będzie położona. Dopracowywana jest finalna wersja projektu 

budynku którą mam nadzieję przedstawić Państwu na kolejnej Sesji.  

4. Wykonawca tężni w Parku Zdrojowym prowadzi sukcesywnie prace. Patrząc od samego początku 

wykonał obrzeża i stabilizację terenu poprzez palowanie, zakończył również montaż konstrukcji 

samej tężni i wypełnienie faszyną. Są wkopane zbiorniki na solankę i są one tą solanką napełnione. 

Trwają próby aplikowania tej solanki bezpośrednio już na konstrukcję tężni i na tarninę która jest w 

ramach faszyny tam zamocowana. Pozostają do montażu podesty, zadaszenie, oświetlenie oraz ławki 

które się tam znajdą.  

5. Trwa przebudowa mostu i drogi przy ul. Powstańców zadanie współfinansowane przez Gminę jako 

że jest to droga powiatowa. W tej chwili na części odcinka drogi od wysokości Banku Spółdzielczego 

czyli de facto po zachodniej stronie tej drogi trwają prace związane z wymianą nawierzchni chodnika 

jak również prace związane z samą przebudową konstrukcji mostu.  

6. Budowa kanalizacji sanitarnej w Czesławicach. Na poprzedniej Sesji informowałem Państwa, że 

przekazany został plac budowy po powołaniu inspektora nadzoru. Obecnie trwają prace i wykonano 

już ok. 700 m ciągu tłocznego. W tej chwili rozpoczynane są prace w okolicach tzw. majątku czyli 

bloków i stawu gdzie też musi być poprowadzona nitka tej instalacji.  

7. Parking przy Dulębowie w związku z tym, że dokumenty zostały złożone spodziewamy się 

wydania pozwolenia na budowę w przyszłym tygodniu. Jest też złożona dokumentacja aplikacyjna w 

Urzędzie Marszałkowskim Województwa Lubelskiego w związku z tym, że był prowadzony nabór na 

dofinansowania tego typu inwestycji w ramach alokacji LOM która była przewidziana dla Nałęczowa 

więc ten wniosek aplikacyjny został przygotowany i złożony pod koniec ubiegłego miesiąca. 

Dokumenty są w trakcie oceny więc czekamy na ewentualną informację z Urzędu Marszałkowskiego 

odnośnie uzupełnień.  

8. Projekt przydomowych oczyszczalni ścieków. Na dzisiaj dofinansowanie uzyskało ok. 40 

samorządów, my jesteśmy na pozycji ok. nr 90. W związku z tym przy obecnej alokacji na razie nie 

możemy się pochwalić, że to dofinansowanie przypadnie Gminie Nałęczów chyba, że zapadnie 

decyzja o zwiększeniu alokacji. 

9. Chciałem też Państwa poinformować o tym, że mieliśmy spotkanie z przedstawicielami PGE 

odnośnie inwestycji które są w trakcie przygotowania na terenie naszej Gminy, chodzi głównie o teren 

w granicach miasta generalnie. Mam na myśli kablowanie ziemne niektórych linii energetycznych 

przede wszystkim od centrum Nałęczowa w ciągu ul. Armatnia Góra. Taka przebudowa jest w tej 

chwili projektowana i przewidywane prace do wykonania w przyszłym roku. Podobnie ul. 

Wiercieńskiego gdzie przewidziane jest usunięcie ze światła chodników tych słupów które tam się 

znajdują pod kątem właśnie przebudowy i skablowania ziemnego dlatego też my równolegle 

podjęliśmy działanie i zaprojektujemy położenie kabla oświetleniowego nowego tak aby na nowo 

umieścić oświetlenie już poza chodnikiem tak żeby tych kolizji nie było które były wielokrotnie przez 

mieszkańców zgłaszane. Równolegle prowadzimy działania związane z przeprojektowaniem 

nawierzchni na odcinku mniej więcej od wysokości zjazdu do oczyszczalni aż do granic naszej Gminy 

w kierunku Zarzeki. Prace modernizacyjne związane z przebudową linii PGE są również 

przewidziane w sołectwie Charz A w ciągu drogi wojewódzkiej.  

10. Został ogłoszony przetarg na odbiór i zagospodarowanie odpadów do końca roku w związku z 

tym, że wiosną kończy nam się obecna umowa ten przetarg jest opublikowany i równocześnie 

przygotowujemy przetarg który chcieliśmy ogłosić wcześniej na odbiór i zagospodarowanie odpadów 

od 1 stycznia 2027 roku.  

11. W ramach innych działań nastąpiło uroczyste odsłonięcie tablicy która znajduje się na budynku 

NOK. Jest to tablica upamiętniająca osoby pochodzenia żydowskiego i akcji Reinhardt z inicjatywy 

Marszałka Województwa Lubelskiego który również był obecny na tej uroczystości. Dziękuję 

przedstawicielom Rady Miejskiej, przedstawicielom stowarzyszeń i młodzieży którzy również byli na 

tym odsłonięciu. Jest to również pewna lekcja historii jeśli chodzi o nie tylko działania okupacyjne na 

naszym terenie ale też o wielowiekową tradycję polskiej społeczności która w sposób tolerancyjny 

przyjęła społeczność żydowską i myślę, że to też jest wymiar który powinien być wyartykułowany 



Strona 6 z 13 

 

przy tej okazji jeśli chodzi nie tylko o historię ale o działania współczesne które się odbywają na 

świecie mam na myśli wojnę w strefie Gazy i dobry przykład narodu polskiego.  

12. Na ostatniej Komisji Budżetowej prosiliście Państwo o więcej szczegółów związanych z  naborem 

w ramach FOGR więc chciałem poinformować, że dokumenty związane z informacją o naborze są 

dostępne u pracownika zajmującego się obsługą Rady Miejskiej w związku z tym kto będzie chciał się 

zapoznać ze szczegółami jak taki nabór wygląda jeśli chodzi o ogłoszenie Urzędu Marszałkowskiego 

to te dokumenty są tam właśnie do wglądu. Podobnie jak pytanie Pana radnego Strzelec odnośnie 

dokumentacji projektowej jednej z dróg również ta dokumentacja czy kopia tej dokumentacji będzie 

dostępna w biurze Obsługi Rady.  

13. Odbyliśmy wspólnie z Zastępcą Burmistrza wizytę w gminie partnerskiej Longueau we Francji 

podczas której nastąpiło złożenie funkcji przez Raymonda Filipiaka wieloletniego Prezesa 

Stowarzyszenia Gmin Partnerskich. Nową funkcję objął znany nam również Sebastian Kuber 

poprzedniej kadencji członek Rady Miejskiej Gminy Longueau. Chciałem również poinformować, że 

w marcu odbyły się wybory samorządowe we Francji i Burmistrz Pascal Ourdouille również pozostał 

na swoim stanowisku w wyniku głosowania mieszkańców.  

14. Chciałem Państwa poinformować, że wykonawca powołany przez firmę Nałęczów Zdrój wznowił 

prace przywracające infrastrukturę wokół Pałacu Małachowskich po przerwie zimowej. Jak zapewne 

Państwo zauważyliście jest wykonywany ciąg tutaj w kierunku bramy wejściowej od strony Urzędu. 

Spodziewamy się, że na koniec maja te ciągi i to utwardzenie powinno zostać zakończone. 

Równocześnie prowadzimy rozmowy dotyczące wykonania nasadzeń na rabacie tej głównej tutaj w 

kierunku Pałacu jak również na rabatach przy murkach po południowej stronie Pałacu 

Małachowskich. Informacyjnie też chciałem powiedzieć, że z tego co mi wiadomo są już też 

przywiezione elementy związane z montażem fontanny pod Pałacem przy tarasie także zakończenie 

tych robót odtworzeniowych powinno też przynieść ten efekt wizualny w postaci postawionej 

fontanny. Prosiliście mnie Państwo również podczas posiedzenia Komisji Budżetowej o 

przygotowanie informacji dotyczącej standardu drogi w Bronicach która została objęta 

dofinansowaniem FOGR. Dokładna długość to 555 m natomiast szerokość standardowo 3,5 m do 5 m 

tam gdzie są poszerzenia potrzebne pod niezbędne mijanki.  

15. Gościliśmy wizytę studyjną przedstawicieli obszarów metropolitalnych z różnych miejsc w 

Polsce. Oczywiście gospodarzem było miasto Lublin i Biuro Lubelskiego Obszaru Metropolitalnego 

którego jesteśmy członkiem ale też w ramach programu ta grupa miała możliwość odbycia wizyty w 

samym Nałęczowie i zapoznania się z zakresem inwestycji które zostały zrealizowane w ramach ZIT 

w poprzedniej perspektywie finansowej.  

16. Uchwalony w miesiącu marcu i podjęta uchwała o procedowaniu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego tutaj procedura została niezwłocznie rozpoczęta. Wysłaliśmy pisma 

do wszystkich niezbędnych instytucji uzgadniających i sukcesywnie spływają informacje zwrotne. 

Mówię o tym po to żeby Państwu tak jakby też przekazać informację, że te podjęte działania 

przebiegają zgodnie z harmonogramem  czasowym który jest dość napięty. Zgodnie ze spodziewanym 

tak jakby czasem ta informacja zwrotna do nas wpływa. To wszystko, dziękuję.  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Ad. 9.  

         Interpelacje, zapytania. (42:39)  

Przewodniczący Sesji (42:42) informuję Państwa, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęły 

interpelacje i zapytania.  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Ad. 10.  

        Oświadczenia, informacje, wolne wnioski. (42:49)  

Przewodniczący Sesji (42:52) na wstępie zapytam Państwa czy mają Państwo jakieś uwagi do 

protokołu z XXVII Sesji Rady Miejskiej z dnia 31 marca br.? Nie wiedzę, dziękuję bardzo. Pani 

Jagodo, proszę zaprotokołować, że protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty bez uwag. Czy ktoś z 

Państwa chciał zabrać głos?  
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Radny Robert Matysiak (43:23) mam pytanie Panie Burmistrzu. Właśnie tutaj przed chwilą 

usłyszałem od Pana, że nie dostaliśmy alokacji na przydomowe oczyszczalnie ścieków. Ja pamiętam, 

że jak było spotkanie z mieszkańcami na które zapisało się na przydomowe oczyszczalnie ścieków ok. 

140 paru osób to usłyszeliśmy, że za małe środki mamy przyznane ale są jednak przyznane a teraz Pan 

mówi, że jesteśmy na 90 miejscu na 40 gmin. To o co chodzi? Nie będzie tych 40 osób które dalej 

zadeklarowały chęć przystąpienia do tego programu?  

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (44:13) nie, Szanowni Państwo, doprecyzuję. Około 

40 gmin na dzisiaj mieści się w alokacji i jest przewidzianych na podpisanie umowy do 

dofinansowania natomiast podmiotów które złożyły wnioski było dużo więcej. My w tej chwili 

jesteśmy na 90 miejscu. To nie jest ilość osób tylko ilość podmiotów które złożyły wnioski 

aplikacyjne. Z tej całej puli zgodnie z poziomem alokacji do dofinansowania na dzień dzisiejszy 

kwalifikuje się 90. Teraz kwestia jest taka czy wszystkie z tych 40 paru podpiszą umowy czy coś po 

drodze się pojawi jakieś przeszkody i czy ta alokacja zostanie utrzymana czy będzie zwiększona. 

Dlatego o tym poinformowałem, że na dzień dzisiejszy przy tej alokacji nie jest przewidziane 

dofinansowanie dla Gminy Nałęczów natomiast przyznanie samego dofinansowania i punktacja nie 

wiąże się też ściśle bezpośrednio z ilością osób które zadeklarowały chęć uczestniczenia w projekcie. 

Wszystkich kryteriów oceny nie pamiętam natomiast jednym z nich był też na pewno wskaźnik 

zamożności Gminy gdzie akurat Nałęczów był pozycjonowany wyżej niż inne podmioty które złożyły 

wnioski ale z drugiej strony to wyższe pozycjonowanie dawało mniej punktacji na ocenie. Dziękuję.  

Radny Robert Matysiak (45:50) czyli te półtora miliona co wcześniej było w informacjach dla 

mieszkańców, że tyle nam Urząd Marszałkowski przyznał to były tylko obietnice przyznania, tak?  

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (46:01) przepraszam, gdzie była Panie Radny 

informacja, że Urząd Marszałkowski nam przyznał półtora miliona? Przecież procedura była 

następująca. Była informacja, że jest nabór w Urzędzie Marszałkowskim, że jest możliwość 

zgłoszenia się do uczestnictwa w projekcie. Były spotkania informacyjne gdzie doprecyzowaliśmy 

podczas tych spotkań jakie są warunki uczestnictwa w projekcie, jakie mniej więcej parametry 

przydomowych oczyszczalni chcemy wpisać we wniosek aplikacyjny. W efekcie tego ostatecznie 

osoby zainteresowane musiały potwierdzić chęć udziału w projekcie, na tej podstawie złożyliśmy 

wniosek aplikacyjny przeliczając ilość osób które potwierdziły razy szacowany koszt instalacji 

przydomówki w tych parametrach o których mówię i został złożony wniosek aplikacyjny więc na 

żadnym etapie nie było informacji o tym, że my mamy dofinansowanie przyznane. Dziękuję.  

Radny Robert Matysiak (47:18) to mam jeszcze drugie pytanie. Z tych odszkodowań które Gmina 

Nałęczów dostała od Zarządu Dróg Wojewódzkich przy przejęciu przez ten Zarząd terenów w 

Sadurkach to będziemy wykonywali rozumiem tą drogę w Sadurkach, tak? Tą zapisaną 70 chyba 

kilka tysięcy, tak rozumiem?  

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (47:46) a z czego to Pan wnioskuje, Panie Radny? Ja 

nic takiego nie twierdziłem i tak jakby nie rozumiem pytania. Szanowni Państwo, każda kwota która 

wpływa do budżetu naszego jest do rozdysponowania. Bywają środki znaczone ale to są środki typu 

opłata uzdrowiskowa z Ministerstwa czy jakieś subwencje czy środki na zadania zlecone natomiast 

każde inne kwoty Państwo tak jakby decydujecie w jaki sposób rozdysponować. Są wpisywane pewne 

rzeczy w projekt budżetu który Państwo głosujecie lub zmieniacie tak jak to miało miejsce w 

przypadku ostatniej komisji. Odszkodowanie które Gmina uzyskuje z tytułu takich decyzji nigdy nie 

są środkami znaczonymi, że muszą być na konkretny cel przeznaczone.  

Radny Robert Matysiak (48:58) chodzi o tą sytuację wczoraj z komisji jak kolega nasz radny z 

Sadurek powiedział, że akurat udało się odzyskać te środki właśnie z odszkodowań i dzięki temu 

możemy przeznaczyć tą pulę na drogę.  

Przewodniczący Sesji (49:17) no tak ale wniosek formalny dotyczy już czegoś innego. Równie 

dobrze możemy powiedzieć, że te pieniądze pozyskane z Sadurek będą służyć do wypłaty 

odszkodowania w Bronicach. 
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Radny Robert Matysiak (49:27) dobrze, mam prośbę Panie Burmistrzu. Proszę na przyszłą Sesję 

przygotować ile Gmina Nałęczów dostała z ZDW odszkodowania za zajęte tereny strzeleckie, dobrze? 

Jaką sumę dostaliśmy na te tereny które na Strzelcach ZDW przyjął.  

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (49:55) mówimy o budowie obwodnicy, tak? Ok.  

Radny Krzysztof Muciek (50:05) dziękuje za głos. Ja mam cztery też pytania takie infrastrukturalne 

mniejsze i większe. Pierwsze odnosi się do informacji którą już od jakiegoś czasu mamy, że 

Gospodarka Komunalna przenosi się do nowej siedziby na Kolejowej w związku z tym będzie 

zwalniać stary plac. Tam mamy zaplanowane zaprojektowanie budynku, parkingu a moje pytanie jest 

związane czy po przeniesieniu się Gospodarki na nową siedzibę i oczyszczeniu tego placu i 

oczyszczeniu też niektórych pomieszczeń na targu „Pod Łabędziami” czy będzie można przywrócić tą 

funkcję choćby czasowo bo wiadomo, że projektowanie będzie trwało, na parking dla mieszkańców i 

uruchomienie z powrotem tego targu. To jest też związane z tym co dzisiaj podejmowaliśmy odnośnie 

handlowania bo chciałbym żeby ten teren wrócił do pierwotnych swoich korzeni czyli miał być 

targiem i żeby tam można było sprzedawać płody rolne chociażby. Wiadomo, że jest to uciążliwe 

sprzedając na ulicy a ten targ żyłby gdyby był do tego parking bo większość ludzi starszych 

przyjeżdża i chce zaparkować. Ten parking po dawnym PKS jest dosyć mały i te miejsca po 

Gospodarce Komunalnej na pewno rozwiązałyby w jakimś zakresie na taki szybki parking do targu. 

Drugie pytanie odnosi się do kwestii jaki jest stan przygotowania przebudowy ul. Spółdzielczej z 

budową nowej drogi do Kombatantów. Tam była projektowana droga, nie wiem czy to już jest projekt 

zakończony i kiedy można się spodziewać tek naprawdę uruchomienia tej inwestycji czy szukania 

środków. Trzecie pytanie to jak wygląda sprawa, bo był przygotowywany przetarg na parking przy 

Roko przy parku. Czy już są jakieś rozwiązania, kto będzie to prowadził czy jaka firma będzie to 

prowadzić, czy to Gospodarka nowa spółka będzie prowadzić? I pewnie jest to związane też ze strefą 

parkowania też o którą wnioskowaliśmy już od kilku lat żeby wprowadzić na ulicach miejskich. 

Czwarte pytanie to jest ponawianie prośby czy zostało zgłoszone do ZDW to wybrzuszenie przy 

zbiegu Chmielewskiego i ul. Poniatowskiego? Tam podczas wiercenia jakiejś infrastruktury pod gaz 

czy pod wodę powstało wybrzuszenie już od roku, samochody podskakują. To jest przed Wołyniem 

czyli vis a vis praktycznie wyjazdu z ul. Chmielewskiego. Dziękuję.  

Przewodniczący Sesji (53:16) zanim oddam Panu głos Panie Burmistrzu to tak na wstępie Panu 

powiem Panie Radny, że targu nie trzeba uruchamiać, targ żyje. Nikt tam ludzi nie zagoni. Fakt jest 

faktem, że on praktycznie żyje, tak to określę, w soboty. Nie ma tam chętnych do handlowania 

zarówno w boksach jak i na stołach. Owszem przyjdzie sezon wiosenny, letni wtedy na stołach mamy 

więcej tych sprzedawców to fakt nawet w dni powszednie. Faktem jest, że tam brakuje miejsca 

parkingowego z tym się zgadzam tyle tylko, że tak jak mówię nie mamy chętnych na boks. Jeszcze 

jeśli chodzi o stoły czy te wolne miejsca takie nazwijmy to naziemne ściśle chętni są w soboty 

owszem. Zwiększa się to w sezonie letnim, w zimie niestety nie. Stali nasi sprzedawcy przyjeżdżają 

ale jest jak jest. Mimo, że targ mamy praktycznie w centrum jest to dla niektórych ludzi odległość nie 

do przebycia a szczególnie jeszcze dla kuracjuszy. Nie wiem z czego to wynika ale tak po prostu jest. 

Bardzo proszę Panie Burmistrzu.   

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (54:23) dziękuję. Nawiązując jeszcze do odpowiedzi 

Pana Przewodniczącego działka po obecnej Gospodarce Komunalnej. Nawet w tej koncepcji gdzie 

mamy zabezpieczone środki na budowę budynku związanego z ochroną ludności czy miejscem 

schronienia przewidywaliśmy, że gro tej nieruchomości stanowiłoby otwarty parking. Natomiast też 

nie da się ukryć, że ten pomysł, inicjatywa związana z dokumentacją wynikał z tego, że były 

zapowiadane nabory na dofinansowania w operacjach ogłaszanych przez Urząd Marszałkowski. 

Według informacji które mam dzisiaj raczej takich naborów Urząd Marszałkowski chyba nie będzie 

prowadził, być może będą z jakichś środków krajowych ale czy będą nie mamy pewności. W 

międzyczasie też przypomnę, że środki na ochronę cywilną które były zapowiadane w kwocie ponad 

600 tysięcy złotych na ten rok zostały zmniejszone o połowę więc szczerze mówiąc projektowanie 

tego budynku stoi pod znakiem zapytania dlatego prowadzimy równoległe rozmowy z firmami które 

mają kruszarki i być może byłyby zainteresowane tym żeby za rozbiórkę zabrać sobie ten materiał 
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gruz i wykorzystać do skruszenia na swoje cele czyli tak jakby bez kosztowo byśmy dokonali 

rozbiórki istniejących budynków bo one się nadają po prostu do rozbiórki i wtedy teren na razie służy 

bo oczywiście jako parking na potrzeby targowiska i nie tylko targowiska. To co powiedział Pan 

Przewodniczący, możliwość sprzedaży płodów jest również dzisiaj na targowisku natomiast z drugiej 

strony wiemy, że tak jak i w przypadku sklepów, marketów każdy chciałby jak najbliżej podjechać 

samochodem żeby te zakupy sobie przenieść więc to być może byłaby szansa na ożywienie 

targowiska. Z drugiej strony też analizując inne koncepcje wykorzystania tego terenu oprócz samego 

parkingu myślę, że docelowo zwłaszcza gdyby jakieś środki jeszcze być może w alokacji LOM się 

pojawiły na tego typu zadania myślę, że docelowo warto by było też rozważyć przeniesienie 

przystanku busów z obecnej lokalizacji naprzeciwko Placu zdrojowego w tamto miejsce bo to by 

dodatkowo stworzyło taki punkt przesiadkowy, parkingowy i udogodnienie dla osób podróżujących i 

możliwość skorzystania z oferty naszego targowiska. Przypominam, że dzisiaj ten teren pod obecny 

przystanek busów tak naprawdę dzierżawimy i ponosimy koszty. To jest tak jakby też trochę otwarcie 

dyskusji wspólnie z Państwem jeśli chodzi o to jakie możemy mieć pomysły na sensowne 

zagospodarowanie tego terenu zwłaszcza w pierwszym etapie nisko kosztowym. Jeśli chodzi o 

projektowanie ul. Spółdzielczej otrzymaliśmy wstępną koncepcję, mieliśmy też spotkanie w terenie, 

wizję lokalną z projektantem żeby pewne rozwiązania uzgodnić. Ulica Spółdzielcza przypomnę, bo 

chyba o tym nie powiedziałem informując o spotkaniu z PGE, również jest przewidziana do 

przebudowy jeśli chodzi o sieci. PGE będzie puszczało kabel ziemią, zostaną usunięte te słupy 

drewniane które teraz się znajdują po prawej stronie jadąc w kierunku szkoły dlatego my 

przewidujemy też poszerzenie ul. Spółdzielczej właśnie tak jakby w tą samą stronę i na odcinku od 

już wjazdu do szkoły w kierunku ul. Kombatantów też wskazaliśmy, że chcielibyśmy aby oprócz 

samej części jezdnej droga była wyposażona w ciąg pieszo-rowerowy żeby już ten standard był 

wyższy. Teraz projektant pracuje nad rozwiązaniami też związanymi z odwodnieniem tego terenu. 

Nie da też się ukryć, że ten sam projektant projektuje nam parking przy Dulębowie. W związku z tym, 

że to zadanie było dla nas priorytetowe ze względu na wniosek aplikacyjny który był 

przygotowywany to też poprosiliśmy projektanta żeby się przede wszystkim w pierwszej kolejności 

skupił na tym parkingu i ewentualnych uzgodnieniach które Starostwo będzie prosiło w momencie 

złożenia dokumentacji projektowej. Na dzień dzisiejszy z naszej strony przekazaliśmy wszystkie 

swoje uwagi dotyczące przedłożonej koncepcji. Na pewno projektant będzie musiał mocniej 

popracować z projektantami powołanymi przez PGE jeśli chodzi o przebudowę sieci przy ul. 

Spółdzielczej bo tutaj będzie do ustalenia czy dokumentacja projektowa powinna przewidywać 

usunięcie kolizji w ramach tego co PGE będzie robiło czy jakąś odwrotną kolejność projektanci ustalą 

jeśli chodzi o kolejność operacji. Raczej można się spodziewać tego, że w pierwszej kolejności PGE 

przebuduje po prostu swoje słupy i w odpowiednim kierunku i na odpowiednią odległość przesunie 

usytuowanie tego kabla ziemnego który będzie poprowadzony. Parking przy Roko. Przetarg się odbył. 

Pięć podmiotów chciało skorzystać z możliwości  bycia operatorem tego parkingu. Odbyła się 

licytacja ustna, jak się domyślam pełna emocji, ponieważ kwota która została ustalona za m² znacznie 

przekracza obecną stawkę. Jeśli Państwo zrobicie przerwę jestem w stanie ustalić szybko jaka to jest 

dokładnie kwota natomiast jeszcze nie doszło do podpisania umowy i szczerze mówiąc nie wiem czy 

dojdzie czy ta stawka która wygrała nie jest efektem po prostu jakiegoś emocjonalnego podejścia 

wszystkich stron które licytowały i na ile to zostanie zwieńczone podpisaniem umowy. Wybrzuszenie 

przy ul. Chmielewskiego, tutaj podobna sytuacja. Na pewno to zostało przekazane po tej Sesji kiedy 

było zgłoszenie. Muszę się tylko upewnić u Pana Kierownika z inwestycji czy przekazano do ZDW. 

Na 90 % tak ale potwierdzę to po Sesji. Dziękuję.  

Przewodniczący Sesji (1:01:42) dziękuję bardzo. Nie sądzę żeby trzeba było ogłaszać przerwę. 

Oczywiście jeżeli Państwo Radni chcą dowiedzieć się bo nie mamy podpisanej umowy także nic to 

nie wnosi ale jeżeli istnieje taka potrzeba ? 

Radny Krzysztof Muciek (1:01:54) ja chciałbym żeby Pan Burmistrz jeszcze się odniósł do tej 

drugiej części tego pytania o strefę płatnego parkowania. Wiemy też, że w międzyczasie jest 
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przewidziany remont Starej Apteki więc ubędzie nam kilka miejsc parkingowych przy ul. Lipowej, 

koło Stokrotki. Czy nie będą z tym związane jakieś perturbacje znowu z respektowaniem mandatów?  

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (1:02:25) Szanowni Państwo, perturbacje pewnie 

będą tak jak i przy okazji rewitalizacji Pałacu Małachowskich. Będzie czasowo zmieniona organizacja 

ruchu natomiast według informacji od wykonawcy który ma prowadzić roboty na Starej Aptece na 

pewno to potrwa krócej niż w przypadku Pałacu gdzie przez kilka lat mieliśmy ten taki stan związany 

z brakiem możliwości parkowania na pewnym odcinku. Tutaj przewidziano, że te najgorsze roboty do 

października powinny zostać zakończone więc mniej więcej taki okres niedogodności będzie jeśli 

chodzi o parkowanie. Przypomina, uczulam jeszcze raz mieszkańców żeby zwracali uwagę na znaki 

na wysokości Stokrotki bo z czasem po zatwierdzeniu one się na pewien okres zmienią. Strefa 

płatnego parkowania. Pewnie teraz zaczniemy przygotowywać się do wprowadzenia z racji tematów 

przetargowych, inwestycyjnych skupienia się na odbiorach związanych z Gospodarką Komunalną nie 

było czasu na to żeby ten temat mocniej przygotować. W tej chwili chcemy rozpocząć prace nad 

dokumentami potrzebnymi do tego żeby tą strefę ustanowić. Dziękuję.  

Radny Krzysztof Muciek (1:03:48) dziękuję bardzo.  

Radny Tomasz Panasiewicz (1:03:55) ja na wstępie chciałem podziękować za wstawienie się i 

pomoc z Zarządzie Dróg Powiatowych dla naszego radnego Pana Jacka Wilka. Jak wiemy Aleja 

Kasztanowa to co ostatnio się działo te trzy drzewa co się przewróciły i z racji tego składałem 

wniosek do Zarządu Dróg. Zostałem bardzo mile zaskoczony bo odpowiedź była w ciągu trzech dni 

pismem odnośnie tego mojego pisma z prośbą o zajęcie się stanem drzew. Zarząd Dróg Powiatowych 

obiecał, że zajmie się tą sprawą. Złożył wniosek do eksperta który zajmie się oceną stanu jakości 

drzew a następnie po zasięgnięciu opinii pisemnej kolejną sprawą będzie złożenie wniosku do 

Konserwatora Zabytków o wycinkę. To jedna sprawa. Druga sprawa, Panie Burmistrzu chciałbym 

zwrócić się z prośbą o zlecenie wycinki zakrzaczeń i usunięcie ziemi przy drodze gminnej na działce 

nr 397. To jest droga vis a vis remizy i boiska w Drzewcach. Kolejna sprawa chciałbym taki temat 

zarzucić. W związku z tym, że „nasza” Komunalka nie posiada koparki a jak wiemy jest duży popyt 

na to. Czy nie dałoby rady rozpocząć dyskusji na temat może połączenia Komunalki z Miejskim 

Zakładem Wodociągów i Kanalizacji. Jak wiemy Zakład posiada koparkę, posiada pracowników 

którzy mają również uprawnienia na to. To jest taka moja sugestia czy nie moglibyśmy rozpocząć 

tematu bo brakuje pracowników w Komunalce a myślę, że są jakieś wolne moce przerobowe bo nie 

zawsze Zakład Wodociągów ma awarie. Dziękuję. 

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (1:06:09) to krótko. Szanowni Państwo, jeśli chodzi 

o drogę no tak jak przegląd i koszenia, usuwania zakrzaczeń dróg gminnych na terenie Gminy 

Nałęczów jest zlecona tak samo ta droga, będzie przewidziana. Odnośnie drugiej sugestii Pan to 

wypowiedział twierdząc, że rozpoczął dyskusję. Proszę spojrzeć na logo nowej spółki kropla wody też 

tam się znajduje, nie przez przypadek dyskusja została wtedy rozpoczęta, Pan do niej nawiązał. 

Myślę, że może to być przedmiotem kolejnych spotkań radnych. Dziękuję.  

Radny Adam Kozak (1:06:58) ja troszkę w nawiązaniu do wypowiedzi Pana radnego z Drzewc na 

temat PZD i aktywności. Trzymam kciuki za obietnice które składają. Też mam taką obietnicę tylko 

że różnica jest taka, że trwa ona 4,5 miesiąca ale też czekam na odpowiedź w związku z pismem które  

w międzyczasie chyba razem wysyłaliśmy. To jest jeżeli chodzi o drzewostan przy drogach 

powiatowych i to w jaki sposób powiat podchodzi do kwestii bezpieczeństwa przede wszystkim bo 

nikt tu nie mówi o estetyce. Drugi temat nawiązanie też do Pana wypowiedzi i aktywność radnego 

powiatowego nie da się ukryć, że ma jakąś sprawczość ponieważ ponad rok trwała procedura 

wprowadzenia oznakowania w miejscach szczególnie niebezpiecznych na terenie Czesławic. 

Przeciągało się to w nieskończoność po jednym z maili który trafił bezpośrednio do Starosty 

oznakowanie w ciągu trzech dni rozpoczęto i zakończono w 90 %. Czekam na pełny sukces bo nie 

wszystko zostało wykonane. Daję te dwa, trzy tygodnie Zarządowi na to żeby to zakończył i 

spuentował pełnym sukcesem natomiast będę mile zaskoczony jeżeli tego terminu dopełnią. To druga 

kwestia i tak jak mówię podziękowania dla skuteczności radnego. Trzeci temat to chciałbym nawiązać 

krótko tylko do Komisji Budżetowej i do uchwały która dotyczy zmian budżetu. Jak Państwo wiecie i 
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pamiętacie członkowie komisji temat był i dotyczył bezpośrednio inwestycji które dzieją się na terenie 

naszej miejscowości. Tak się jakoś złożyło, że bezpośrednio w tematyce tych zmian nie znalazło się 

sołectwo Czesławice i Ludwinów. Nie ubolewam nad tym ale mam nadzieję, że pozytywny wynik 

głosowania wszystkich radnych i to, że byli za bez żadnych zastrzeżeń nie wynikał z tego faktu, że nie 

było tam Czesławic i Ludwinowa a jednocześnie nadmienię, że w tematyce dróg gminnych które też 

były właśnie bardzo głęboko dyskutowane, w tym momencie też mam procedowane statusy prawne 

dwóch dróg w Czesławicach i Ludwinowie i mam nadzieję, że wszyscy radni zachowają się podobnie 

jak przy tym głosowaniu odnośnie tej tematyki którą mam nadzieję szybko będziemy mogli 

procedować przy najbliższych zmianach w budżecie. Tyle, dziękuję bardzo.  

Radny Robert Matysiak (1:09:56) ponawiam znowu zapytanie co dalej z Orlikami w Nałęczowie ? 

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (1:10:06) jeśli chodzi o Orliki, przepraszam bo nie 

uwzględniłem tej informacji w sprawozdaniu z działalności. Tak jak wspomniałem na jednej z 

poprzednich Sesji rozwiązanie umowy jest procedowane przez Gminę Nałęczów. Ostateczne 

wystąpienie postanowiliśmy poprzedzić dodatkowym badaniem nawierzchni dotychczas wykonanej w 

związku z tym, że wykonawca nie wykonał tego badania którego oczekiwał inspektor nadzoru aby 

potwierdzić jakość tej nawierzchni. Badanie które zostało zlecone do niezależnego laboratorium przez 

Gminę Nałęczów potwierdziło wątpliwości inspektora nadzoru w związku z tym procedujemy 

rozwiązanie umowy i wykonanie inwentaryzacji dotychczas wykonanych prac tak aby można było 

ogłosić przetarg w celu wyłonienia nowego wykonawcy.  

Radny Robert Matysiak (1:11:12) czyli kontynuując pytanie, kiedy możemy spodziewać się żeby to 

ogłoszenie przetargu wyszło w ramy już realizacji i jaka jest szansa w ogóle na etap zakończenia tych 

prac, kiedy można by było oczekiwać, że ten Orlik rzeczywiście już ruszy po tych wszystkich 

remontach, budowach, naprawach?  

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (1:11:41) chcielibyśmy pod koniec maja ogłosić 

przetarg natomiast jak będzie zrobiona inwentaryzacja tych wykonanych prac natomiast termin 

zakończenia będzie przypadał na jesień tego roku. Zakres tych prac naprawdę nie jest bardzo duży do 

wykonania kwestia tylko sprawnego wykonawcy który wejdzie i dokończy temat skateparku i 

wymieni nawierzchnię, położy nową nawierzchnię na Orliku i dokona napraw w ogrodzeniu i w 

piłkochwytach. 

Radny Krzysztof Muciek (1:12:23) ja kończąc chyba dzisiejszą dyskusję chciałem bardzo serdecznie 

podziękować wszystkim mieszkańcom, organizacjom, sołectwom które włączyły się w akcję 

„Sprzątanie Świata”. Jest nas garstka i to widać z relacji z każdego sołectwa, jest garstka. To jest po 

kilka, maksymalnie kilkanaście osób które rok w rok te same osoby sprzątają śmieci wyrzucane przez 

i mieszkańców ale też i osoby przejeżdżające przez nasze drogi. Sugestia jest taka do rządu żeby jak 

najszybciej wprowadził kaucję za tzw. małpki. Mimo, że są obarczone dodatkową akcyzą i pieniądze 

nawet do Gminy wpływają większe to jednak jest to czystej postaci śmieć który trafia od razu do 

rowu. Te ilości jakie zbieramy w tej chwili są gigantyczne więc nawet podwojenie tyle ile kosztuje ten 

produkt w tej małpce żeby tyle była kaucja może zmotywowałaby przy konsumpcji odniesienie tego z 

powrotem. Nie ma w rowach, co jest pozytywnym zaskoczeniem to tak podsumowując tą akcję, nie 

ma albo jest bardzo niewiele plastiku czyli tych tzw. petów. Tutaj akurat segregacja i oddawanie 

śmieci zdało egzamin. Nie ma tych śmieci takich komunalnych rozrzucanych natomiast bardzo dużo 

w dalszym ciągu jest wyrzucanych rzeczy po remontach czyli nikt nie zamawia, nie wyrzuca tego ze 

śmieciami komunalnymi tylko łatwiej jest wywieźć to do lasu, łatwiej jest wyrzucić do rowu 

przydrożnego. To jest trochę żenujące bo mimo wszystko nawet gdyby ktoś po kawałku wyrzucał to 

przez cały rok nie gromadziłby się takie ilości śmieci w naszym otoczeniu. Już nie mówię o 

zakrzaczeniach i próbie wyciągania bo to jest jednak tak, że ta garstka ludzi która sprząta to rok w rok, 

wchodzi w te same krzaki i z tych samych krzaków co roku wyciąga nowe śmieci, to nie są nowe 

śmieci, to są stare śmieci, co roku nowe śmieci. Bardzo, bardzo serdecznie dziękuję wszystkim którzy 

się włączyli do tej akcji. Zebraliśmy wydaje mi się kilka ton jak nie kilkanaście ton w sumie odpadów. 

Przez chwilę nasz świat będzie czystszy. Dziękuję bardzo.  
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Przewodniczący Sesji (1:15:00) dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący za moment jeszcze Pan 

Burmistrz chciał się odnieść.  

Pan Wiesław Pardyka – Burmistrz Nałęczowa (1:15:09) Szanowni Państwo, może nie tyle odnieść 

się co uzupełnić też dołączając się do podziękowań to jednak warto podkreślić, że może w skali 

poszczególnych sołectw to czasami jest garstka tych samych osób ale jak w skali całej Gminy to 

naprawdę duża grupa naszych mieszkańców bardzo fajnie się włączyła. Warto podkreślić, że to była 

też młodzież z naszych szkół która dzień wcześniej sprzątała i nawet dzieci z przedszkoli na terenie 

naszej Gminy. Równocześnie chciałem podziękować Zakładowi Zagospodarowania Odpadów w 

Bełżycach który generalnie w ostatnich latach jest inicjatorem tej akcji i patronem nie tylko takim 

medialnym ale też w pewnym sensie sponsorem jeśli chodzi o przekazanie tych kiełbasek na ogniska 

integracyjne. Jest to może symboliczne ale też bardzo fajne wsparcie i zachęta potem do 

podsumowania. Chciałem też poinformować, że oprócz tej akcji „Sprzątania Świata” równolegle 

funkcjonowała akcja „Czysta Rzeka” i tutaj podziękowanie dla przedstawicieli obiektu Arche w 

Nałęczowie którzy stali za akcją posprzątania rzeki Bystrej. Też byliśmy w kontakcie na zasadzie 

powiadomienia gdzie te odpady zostały pozostawione tak aby potem nie zalegały tylko zostały 

zabrane bo znowu Zakład Zagospodarowania w Bełżycach włączył się też w odbiór tych odpadów ale 

nie ze wszystkich lokalizacji więc nasza Gospodarka Komunalna również została zaangażowana 

potem w wywiezienie tych odpadów nie zabranych przez ZZOK do Bełżyc. Bardzo fajna taka robota 

zbiorowa za którą dziękujemy. Dziękuję.  

Przewodniczący Sesji (1:16:50) dziękuję, Już za chwilę Panie Przewodniczący, jeszcze tylko w 

uzupełnieniu do wypowiedzi Pana radnego Krzysztofa Mućka. Pełna zgoda co do tych małpek 

chociażby dlatego, że na terenie naszego Parku w każdy dzień roboczy ja mam tego typu „Sprzątanie 

Świata” właśnie z małpkami.  

Radny Adam Kozak (1:17:15) w zasadzie można powiedzieć by było, że tematyka została 

wyczerpana przez Pana radnego Mućka bo tak naprawdę kwintesencja tej wypowiedzi jest chyba 

odczuwalna u każdego kto uczestniczył w tej akcji. Dodatkowo tylko dodam, i podkreślę argument 

tego typu, że ja akurat mam takie poczucie będąc już kilkukrotnie na takiej akcji, że może tych śmieci 

rzeczywiście jest troszkę mniej ale punktowo są miejsca o których Pan radny Muciek też powiedział i 

w Czesławicach jest podobnie, gdzie co roku jest tak jakby miejsce docelowe pewnych osób które 

lubią dane lokalizacje i tam z automatu rzucają idąc z pracy mniemam czy do pracy takie rzeczy i są 

to właśnie najgorsze miejsca bo tam można stanąć i spędzić pół dnia żeby wygrzebywać to wszystko z 

pokrzyw, z krzaków, z rowów itd. Także jeszcze raz przychylam się do tego co Pan radny Muciek 

powiedział i nie będę dalej tematu pogłębiał bo wiemy o co chodzi. Dziękuję wszystkim którzy się 

zaangażowali i również u mnie w sołectwie Czesławice.  

Radna Katarzyna Pękala (1:18:35) dziękuję. Ja jeszcze też słowo dołożę do tego sprzątania. U nas 

na sołectwie co roku odkrywamy nowe miejsca. W tym roku odkryliśmy kolejne wzdłuż torów 

kolejowych tutaj idąc od stacji i niestety troszeczkę się nie zgodzę z tymi plastikami z Krzysztofem 

ponieważ to miejsce które odkryliśmy w tym roku zawierało w zasadzie większość butelek 

plastikowych które można by było zwrócić za kaucją i odnosimy wrażenie, że po prostu ktoś 

przyjechał, wyrzucił sobie te butelki i one sobie tam w tych krzakach leżały. Tych butelek, proszę 

Państwa, zebraliśmy prawie 30 worków, to był prawie sam plastik. Małpki małpkami a u nas między 

tymi plastikami butelki po piwie także to też jest dodatkowa frakcja. Natomiast tak jak mówię niestety 

obawiam się, że nadal ten plastik będzie funkcjonował pomimo kaucyjności którą teraz mamy. Sama 

też przy swojej działalności wiem jak to wygląda. Małpki też rządzą. Dziękuję bardzo.  

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Ad. 11.  

         Zamknięcie obrad. (1:19:54)   

Przewodniczący Sesji (1:19:58) w związku z wyczerpaniem porządku naszych dzisiejszych obrad 

zamykam XXVIII Sesję Rady Miejskiej w Nałęczowie. Bardzo proszę Państwa Radnych o pozostanie 

na chwilę. Dziękuję Państwu bardzo.    
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Sesję zakończono o godz. 10:26 (1:20:14) 

 

 

 

 

 

 

 

     

 
 

 

 

 


